

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

لَفْظ

بیم - رشیدیہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

۲۶ نومبر ۱۹۶۲ء

جلد ۱

۲۶ نومبر ۱۹۶۲ء

۲۶ نومبر ۱۹۶۲ء

۲۶ نومبر ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۲۵ نومبر کو صبح ۸ بجے پیرسول بھی اور کل بھی شام کو حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہوئی۔ اس وقت طبیعت بقبضہ تھالیے بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

جماعت احمدیہ کراچی کا پہلا سالانہ اجتماع

کراچی ۲۳ نومبر (بدینہ) سبزی عتبات اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ کراچی ہر روز تازہ اطلاع فرماتے ہیں کہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد نے آج مورخہ ۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء بروز ہفتہ شام کو جماعت احمدیہ کراچی کے پہلے سالانہ اجتماع کا افتتاح فرمایا۔ اجتماع کے پہلے اجلاس سے محترم مولانا ابراہیم صاحب محترم قاضی محمد زید صاحب نائل پوری اور محترم صاحبزادہ مرزا طاہر صاحب نے بھی خطاب فرمایا۔

اجتماع کل مرتبہ ۲۴ نومبر ۱۹۶۲ء شام کو اختتام پذیر ہوگا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صدیقوں کے کمال حاصل کرنے کیلئے ضروری ہے کہ انسان بدظنی سے بچے

بدظنی کو معمولی چیز نہ سمجھو یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہو جاتا ہے۔

یہ خوب یاد رکھو کہ ساری خرابیاں اور برائیاں بدظنی سے پیدا ہوتی ہیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے اس سے بہت منع فرمایا اور پھر فرمایا ہے ان بعض الظن اثم۔۔۔۔ میں سچ کہتا ہوں کہ بدظنی بہت ہی بری بلا ہے جو انسان کے ایمان کو تباہ کر دیتی ہے اور صدق اور راستی سے دو پھینک دیتی ہے اور دوستوں کو دشمن بنا دیتی ہے۔ صدیقوں کے کمال حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان بدظنی سے بہت ہی بچے۔ اور اگر کسی کی نسبت کوئی سوچن پیدا ہو تو کثرت کے ساتھ استغفار کرے اور خداوند تعالیٰ سے دعائیں کرے۔ تاکہ اس معصیت اور اس کے برے نتیجے سے بچ جاوے جو اس بدظنی کے پیچھے آنے والا ہے۔ اس کو کبھی معمولی چیز نہیں سمجھنا چاہیے۔ یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہو جاتا ہے۔ غرض بدظنی انسان کو تباہ کر دیتی ہے۔ یہاں تک بھلا ہے کہ جس وقت دوزخی لوگ جہنم میں ڈالے جاتے ہیں تو اللہ تعالیٰ ان سے یہی فرمائے گا کہ تم نے اللہ تعالیٰ پر بدظنی کی۔ بعض لوگ اس خیال کے بھی ہیں جو یہ سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے خطاکاروں کو معاف کر دے گا اور نیکوں کو رول کو عذاب دے گا۔

ایسا خیال بھی اللہ تعالیٰ پر بدظنی ہے۔ اس لئے کہ اس کی صفت عدل کے برابر خلانت ہے۔ گویا یہی اور اس کے تابع کو جو قرآن شریف میں اس نے مقرر فرمائے ہیں بالکل ضائع کر دینا اور بے سود ٹھہرانا ہے۔

پس خوب یاد رکھو کہ بدظنی کا انجام جہنم ہے۔ اس کو معمولی مرض نہ سمجھو۔ بدظنی سے ناامیدی اور ناامیدی سے جرائم اور جرائم سے جہنم ملتا ہے۔ بدظنی صدق کی جڑ کاٹنے والی چیز ہے۔ اس لئے تم اس سے بچو اور صدیق کے کمالات حاصل کرنے کے لئے دعائیں کرو۔ (ملفوظات جلد اول ص ۳۷۷، ۳۷۸)

دعوات استغفار

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب۔

انٹرنیشنل کے ایک معزز دوست جو حال ہی میں اجری ہوئے ہیں، آج کل ایک شکل سے دوچار ہیں۔ اس سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انھیں جلد ہی تندرستی بخشنے اور اس شکل سے نجات دے آمین

بورڈ کے ذریعہ ٹورنامنٹس میں

تعلیم الاسلام کالج کی ایک شاندار کامیابی

کالج کی بورڈ کی ہائی ٹیم نے بھی نونل چیمپئن شپ جیت لی

۲۵ نومبر، بورڈ کے ذریعہ ٹورنامنٹس میں تعلیم الاسلام کالج بورڈ نے ایک اور شاندار کامیابی حاصل کی ہے اور وہ یہ کہ اس نے گورنمنٹ کالج چنگ کے مقابلے میں کالج کی بورڈ کی ٹیم نے نونل چیمپئن شپ جیت لی اور اس میں کالج کے کئی بورڈ کے ذریعہ ٹورنامنٹس میں بھی کامیابی حاصل کی ہے۔ اس کا فائنل میچ کل بورڈ میں ہوا اور کالج کی ٹیم نے اس میں کامیابی حاصل کی۔ اس کے بعد کالج چیمپئن شپ جیت چکا ہے۔ اس لحاظ سے بورڈ کے ذریعہ ٹورنامنٹس میں اس کا چوتھا اعزاز ہے جو تعلیم الاسلام کالج کے حصہ میں آیا ہے۔

ناحمد اللہ علی اذ انما

دورنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲۶ نومبر ۲۰۰۶ء

دنیا کو تباہی کا خطرہ اور اس کا علاج

(تکمیل شدہ)

گذشتہ ادارہ میں ہم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مخطوطات میں سے ایک ٹکڑے نقل کیا ہے جس سے واضح ہوتا ہے کہ "جدید ارتداد" کے تدارک کے لئے آپ نے مسلمانوں کی بنیادی رہنمائی فرمائی ہے۔ اٹھارہ برس قبل آپ نے جس بات کی ابتداء فرمائی اور جس کو آپ کی گھڑی کی گھنٹی جھانکنے نے اپنے گہوار اور گونہ سے نکالا، اس کا شراب ظاہر ہوتے لگا ہے اور جن مسلمان اہل علم حضرات نے صورت انفرادی طور پر بلکہ اجتماعی طور پر بھی اس طرف متوجہ ہوئے ہیں۔ ذیل میں مولانا ابوالحسن ندوی کے ایک بیان سے جو آپ نے یورپ سے آکر لکھنؤ کے ایک مذہبی جریدہ میں شائع کیا ہے کچھ حصہ نقل کرتے ہیں:-

"جیسا کہ جو اسلام سینیٹر قائم کیا گیا ہے اس کے چھ ڈائریکٹرز مقرر کیے گئے ہیں (۱) پیرس میں مقیم ڈاکٹر حمید اللہ (۲) ایران کے نامور لٹریچر ڈیپارٹمنٹ اور مورخ ڈاکٹر رضا زادہ شفق (۳) شام میں صحر کے جلاوطن ادیب اور اخوانی رہنما ڈاکٹر سید رمضان (۴) افغانستان کے سربراہ اور سابق سفیر حیدر بات (۵) پاکستان سے مولانا نظیر احمد نصاریٰ (۶) بھارت سے راجندر کھنڈر (مولانا ابوالحسن علی ندوی) اسلامک سینیٹر کے دو بنیادی مقصد ہیں ایک تو اسلام کے بارے میں متفرق اور مشتملی جو ترمیمیں شائع کرتے رہے ہیں ان کا جائزہ لیا جاتا رہے کوئی بات غلط فہمی کا نتیجہ یا غلط بیانی کا توجہ نہ سنے آئے تو مناسب ازالہ کی کوشش کی جائے نیز اسلام کے بارے میں جو شبہات مسلمانوں اور غیر مسلموں کے دل و دماغ میں پیدا ہوتے ہیں ان کو رفع کیا جائے۔ اسلام سینیٹر کا دو سرا بنیاد کام ان کی بیماریاں طبی سے رابطہ پیدا کرنا ہے جو دیار مغرب میں زون تعلیم ہیں اور جن کی کافی تعداد تعلیم یافتہ دیار مغرب میں ہی

اقامت کریں ہو چکی ہے۔ ان میں خاص طور پر سابق فرانسیسی نوآبادیات کے باشندے قابل ذکر ہیں۔ تعلیم کے بعد اقامت اختیار کرنے والوں نے ملازمتیں کر لی ہیں اور وہیں شادیاں بھی کر لی ہیں۔ لیکن ان کے اوپر اخلاقی، تہذیبی اور دینی کس میری کا عالم طاری ہے۔ یورپ میں اسلام سینیٹر جیٹا سے پہلے کوئی تنظیم ایسی نہیں تھی جو زون تعلیم مسلم طلباء یا اقامت گیر مسلمانوں کے دینی مسائل کی فکر کرے۔ وہ لوگ مشن وغیرہ کی قسم کے چند سنی یورپی ہیں مخصوص گروہی پرائیویٹ گروہ ہیں اور ان کا کل نظریہ غیر مسلم ہیں" (محوالہ نوائے وقت ۲۰۰۶ء)

جہاں ہم کو یہ خوشی ہے کہ ہمارے اہل علم حضرات اجتماعی طور پر بھی اس کام کی طرف متوجہ ہونے لگے ہیں اور منظم طور پر مغربی ممالک میں اسلام کا تدارک کرانے کے لئے آمادہ ہو رہے ہیں وہاں ہمیں مولانا ندوی کے اس اعزاز سے بھی بڑی خوشی ہوتی ہے جو آپ نے یورپ میں جماعت احمدیہ کی مساعی کے متعلق دی زبان سے فرمایا ہے جیسا کہ محمولہ بالا عبارت کے آخری الفاظ سے متضح ہوتا ہے۔

آپ کا یہ فرمان کہ
دکنگ مشن وغیرہ کی قسم
کے چند سنی یورپ ہیں
مخصوص گروہی پرائیویٹ گروہ
کر رہے ہیں اور ان کا کل نظریہ
بھی غیر مسلم ہیں۔"

یعنی جماعت احمدیہ کے مشنوں کی طرف نکلا اشارہ ہے۔ بہر حال ہمیں اس بات کی مزید خوشی ہے کہ مولانا ندوی نے یورپ میں احمدیوں کی مساعی کا اعتراف کیا ہے تاہم اس امر کا افسوس ہے کہ آپ یورپ میں گئے مگر احمدی مشنوں کی سرگرمیوں کو اپنی آنکھوں سے نہ دیکھا یا دیکھا ہے تو واضح الفاظ میں اس کا ذکر نہیں کیا۔ ہماری مثنوی مٹا ہی سے یہ خواہش ہے کہ تمام مسلمان اہل علم حضرات اپنے اس فریضہ

کو پورا نہیں اور بجائے اسلامی ملکوں میں مسلمانوں کے درمیان گروہی اور فرقہ وارانہ تنازعات ابھارتے یا حکومتوں سے ٹکر لینے کے وہ یورپ اور دیگر غیر مسلم ممالک کو اسلام سے روشناس کرانے کی طرف توجہ اڑاتی کریں۔

اس ضمن میں خاص طور پر ہم آپ کی توجہ اس امر کی طرف دلانا چاہتے ہیں کہ اگر آپ کی واقعی غرض غیر مسلم دنیا کو اسلام سے آشنا کرنا ہے تو اپنے اپنے حلقہ میں اور اپنے اپنے عقیدہ کے مطابق ہر دور کوشش کریں مگر وہاں گروہی اور شخصی کی قسم کی باتیں نہ چھڑیں۔ اور دوسرے کو بھی اپنے اپنے عقیدہ کے مطابق کام کرنے دیں۔ کیونکہ اگر آپ نے وہاں بھی یہ تنازعات چھڑ دئے تو اسلام کی مدد کی بجائے اس کو مزید پھینکا ہوگا۔

ہم نے خاص طور پر اس کا ذکر اس لئے کیا ہے کہ مولانا ندوی نے "پچھلے دنوں احمدیت کے متعلق جو سرگرمیاں اردو اور عربی میں دکھائی ہیں وہ سرسری غلط فہمی اور مفاسد انگیزوں کی حامل ہیں اگر وہ تبلیغی اسلام کے نقطہ نظر سے اپنی ان سرگرمیوں کا از سر نو جائزہ لیں گے تو انہیں محسوس ہو جائے گا کہ انہوں نے ایک نہایت سرگرم جماعت کے راستہ ہی میں روڑے اٹکانے کی کوشش نہیں کی بلکہ امتاعت دین کے کام میں رخصتہ اندازی کی ہے۔ بہر حال ہم ایک بار پھر کہہ دینا چاہتے ہیں کہ ہمیں جیٹا میں اسلامی سینیٹر کے قیام سے حقیقی خوشی حاصل ہوئی ہے۔ کیونکہ اس کے قیام سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ان خواہشات کی تکمیل ہوتی ہے جو انہوں نے بار بار ظاہر فرمائی ہیں کہ ہمیں علوم جدیدہ کو حاصل کر کے اسکو اسلام کی خدمت کے لئے استعمال کرنا چاہئے جس کے متعلق ہم آپ کی ایک عبارت گذشتہ ادارہ میں نقل کر چکے ہیں۔ آخر میں ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اور حوالہ نقل کرتے ہیں جس میں آپ نے بڑی تمدنی کے ساتھ یورپ کی سائنسی اور فلسفیانہ تہذیب پر اسلامی فلسفہ کی فوجیت کا دعوے فرمایا ہے اور اسلام کی آخری شیعہ یابی کی پیشگوئی فرمائی ہے۔ سرسید مرحوم کو خطاب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی نہایت سرگرمی سے لڑائی ہو رہی ہے اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر پختہ شاہدہ کو کے بیدار نہیں ہونا چاہئے کہ اب کیا کریں۔ یقیناً سمجھو کہ اس لڑائی

میں اسلام کو مغلوب اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوئی کی حاجت نہیں بلکہ اب زمانہ اسلام کی روحانی تدارک کا ہے جیسا کہ وہ پہلے کسی وقت اپنی ظاہری طاقت دکھلا چکا ہے۔ یہ پیشگوئی یاد رکھو کہ عقرب اس لڑائی میں بھی دشمن وقت کے ساتھ پیسا ہوگا اور اسلام فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدیدہ کیسے ہی زور آور رہے کریں گے یہ سب نئے ہتھیاروں کے ساتھ چڑھ چڑھ کر آؤں مگر ان کا کار ان کے لئے ہر گز نفع نہیں ہے۔

نعت کے طور پر کہنا ہوں کہ اسلام کی اصلاحاتوں کا مجھ کو علم دیا گیا ہے جس علم کی رو سے میں کہہ سکتا ہوں کہ اسلام نہ صرف فلسفہ جدیدہ کے حملہ سے اپنے تئیں بچانے کا بلکہ حال کے علوم مخالفہ کو جہالتیں تابت کر دے گا۔ اسلام کی سلطنت کو ان چڑھاہٹوں سے بچنے بھی اندیشہ نہیں ہے۔ فلسفہ اور طبی کی طرف سے جو رہے ہیں۔ اس کا تدارک ان نزدیک ہیں اور میں دیکھتا ہوں کہ آسمان پر اس کی فتح کے نشان نمودار ہیں۔ یہ اقبال روحانی ہے اور فتح بھی روحانی۔ تاہم اہل علم کی مخالفت طاقتوں کو اس کی اہل طاقت ایسا ضعیف کرے کہ کا عدم کو بڑے میں متعجب ہوں کہ آپ نے کسی سے اور کہاں سے سُن لیا اور کون کون سے لیا کہ جو باتیں اس زمانہ کے فیض اور سائنس نے پیدا کی ہیں وہ اسلام پر غالب ہیں۔ حضرت خوب یاد رکھو کہ اس فلسفہ کے پاس تو صرف عقلی استدلال کا ایک ادھر اور اساتذہ تیار رہے اور اسلام کے پاس یہ بھی کامل طور پر اور دوسرے آسمانی ہتھیار ہیں پھر اسلام کو اس کے حملے سے بچاؤ۔ پھر یہ معلوم کہ آپ اس قدر اس فلسفہ سے بگڑے ہوئے ہیں اور کیوں اسے قدموں کے نیچے گرے جاتے ہیں اور کیوں قرآنی آیات کو تاویلات کے شکنجہ میں چھوڑ دیا ہے۔

--- آپ کو یاد ہے کہ قرآن کا ایک نقطہ یا بحث بھی آیتیں اور آیتیں اس فلسفہ کے مجموعی حملہ سے ذرہ سے نقصان کا اندیشہ نہیں رکھتا۔ وہ ایسا پتھر ہے کہ جس پر گوسے گا اس کو پاش پاش کرے گا اور جو اس پر گرے گا وہ خود (باقی صفحہ پر)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب قادری کی جیادسیہ پر ایک نظر

سالانہ سے ۱۹۲۶ء تک

آپ کی عظیم الشان خدمات سلسلہ اور مسلل دینی جہاد

مکرر مولوی محمد بیچنوب صاحب مولوی فاضل

قلم نمبر ۲

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فراماتہ مرتبہ کے سوانح حیات کے سلسلہ میں شہلاہ کے واقعات احباب کی خدمت میں (الفضل خاص نمبر ۲۰ اکتوبر) پیش کئے جا چکے ہیں اب شہلاہ سے آپ کی عظیم الشان خدمات سلسلہ کا اختصار کے ساتھ ذکر کیا جاوے۔

۱۹۱۵ء کے واقعات

سالانہ میں آپ ریویو آف ریجنز کے ایڈیٹر مقرر ہوئے اور فریقہ کے فاضل اور اس کی تائید سے آپ نے اسلام اور ارجحیت کے متعلق ایسے جہت و نشان مضامین لکھے جن کی افادیت کو برطانیہ تسلیم کر گیا۔ اور آپ کے پرنٹرز مضامین سے ایک عالم نے فائدہ اٹھایا چنانچہ جنوری ۱۹۱۵ء میں ہی آپ نے تصدیق فرمایا کہ عہدہ سے حضرت شیخ محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عہد کی تصدیق میں ۳۹ صفحات پر مشتمل ایک مضمون لکھا جو کئی جہتوں میں بھی شائع کر لیا گیا۔ "الفضل" نے اس پر ریویو کرتے ہوئے لکھا کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے "ابن حقیر سے رسالہ میں گویا کوزے میں دریا نہ کوبائے" (الفضل ۵ جنوری ۱۹۱۵ء)

مئی ۱۹۱۵ء میں آپ نے عنوان "نبوت مسیح موعود کے متعلق چند اصولی باتیں" اور اکتوبر ۱۹۱۵ء میں "القول الحق" کے زیر عنوان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیخ گوشوں پر مباحثین سلسلہ کے اعتراضات کے جواب میں زبردست مضامین لکھے۔ اسی طرح ایک مضمون میں "آسانی ترقی کے مراتب اور ان کے حصول کے ذرائع" پر آپ نے روشنی ڈالی۔ یہ مضمون بھی اکتوبر ۱۹۱۵ء کے ریویو آف ریجنز میں ہی شائع ہوا۔

ریویو آف ریجنز کی ادارت کے ساتھ ساتھ "انفسر تعلیم" کے فرائض بھی آپ ہی سرانجام دیتے رہے چنانچہ ریورٹ صدر انجمن احمدیہ اور شیخ صاحب نے بہترین خطبہ شائع ہونے میں مدد فرمائی اور ان ادارہ کے فرائض بھی سرانجام دے کر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا نام دھرا ان تعلیم درج

ہے۔ اور اس میں یہ صراحت کی گئی ہے کہ آپ مدرسہ ہائی اور مدرسہ احمدیہ دونوں کے انیسویں ریپورٹ مذکورہ مشافہ)

مئی ۱۹۱۵ء شہلاہ پر حضرت شیخ بقول صاحب عرفانی رحمۃ اللہ علیہ نے اسٹنڈنگ سکریٹری صدر انجمن احمدیہ کی حیثیت سے جو ریپورٹ پڑھا سنائی۔ اس میں آپ نے مدرسہ ہائی کے بعض اولیاء کو ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ

"مدرسہ احمدیہ کے تنظیم اور ریویو آف ریجنز کے ایڈیٹر مقرر ہوئے اور اس کی تائید سے آپ نے اسلام اور ارجحیت کے متعلق ایسے جہت و نشان مضامین لکھے جن کی افادیت کو برطانیہ تسلیم کر گیا۔ اور آپ کے پرنٹرز مضامین سے ایک عالم نے فائدہ اٹھایا چنانچہ جنوری ۱۹۱۵ء میں ہی آپ نے تصدیق فرمایا کہ عہدہ سے حضرت شیخ محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عہد کی تصدیق میں ۳۹ صفحات پر مشتمل ایک مضمون لکھا جو کئی جہتوں میں بھی شائع کر لیا گیا۔ "الفضل" نے اس پر ریویو کرتے ہوئے لکھا کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے "ابن حقیر سے رسالہ میں گویا کوزے میں دریا نہ کوبائے" (الفضل ۵ جنوری ۱۹۱۵ء)

آپ نے یہ بھی ذکر فرمایا کہ ناظم مدرسہ احمدیہ یعنی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی زیر نگرانی ایک ترقی یافتہ ورزی خانہ کی کھلی ہوئی ہے جس میں طلباء کو دینیات ضروری تعلیم کے ساتھ ساتھ ورزی کا کام بھی سکھایا جاتا ہے۔ نیز نایاب بچوں کو کارآمد بنانے کے لئے سالانہ ریپورٹ میں ایک مدرسہ الحفظ لکھوا گیا ہے

(الفضل ۲۲ جنوری ۱۹۱۵ء) اس سے معلوم ہوتا ہے کہ تاجران محمد ورزی اور مدرسہ الحفظ کا اجرا بھی آپ کی ہی سامی کا مدین منت تھا۔

۲۰ مئی ۱۹۱۵ء کو حضرت امیر المؤمنین ایوب اندر بنصرہ العزیز ناساؤنی علیہ السلام کی وجہ سے تیرہویں آج دہما کے لئے پے لہا ہور پیر دہلی اور پیر مہدی تشریف لے گئے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی اس سفر میں حضور کے ساتھ تھے۔

۵ جون کو حضور واپس تشریف لے آئے مگر موسم کے گرم ہونے کی وجہ سے ۲۲ جون کو پھر واپس تشریف لے گئے۔ اور ۱۱ اگست کو واپس آئے۔ اس سفر میں بھی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب حضور کے ساتھ رہے (الفضل ۱۱ مئی ۲۵ جون ۱۹۱۵ء)

۲۸ دسمبر ۱۹۱۵ء کو مدرسہ سالانہ کے موقع پر حضور نے نظام تعلیم کے قیام کا اعلان فرمایا اور ارشاد فرمایا کہ ہم جنوری ۱۹۱۶ء سے اس

نئے نظام کے تحت کام کی جائے گا۔ اس کے بعد حضور نے اس بارہ میں ایک خاص اعلان بھی شائع فرمایا۔ اس نئے نظام کے تحت حضور نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو ناظر آؤٹ مقرر فرمایا۔ (الحکم ۲ جنوری ۱۹۱۶ء)

۱۹۱۶ء کے واقعات

صدر انجمن احمدیہ کی سالانہ ریپورٹ جو کہ جنوری ۱۹۱۶ء سے استخراج تک شائع ہوئی اس میں آپ نے سات صفحات پر مشتمل اپنی نظرات کی ریپورٹ پیش کی اور امر عامہ کے کام کی دس شاخوں کا تفصیل کے ساتھ ذکر فرمایا۔ یہ ریپورٹ نظارت امور عامہ کے کارخانوں کے لئے ایک مشعل راہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ ریپورٹ صدر انجمن احمدیہ ۱۹۱۶ء

مارچ ۱۹۱۶ء میں آپ نے بیچر تعلیم الاسلام ہائی سکول کی حیثیت میں اعلان فرمایا کہ "ہم سب سے پہلے طلباء کے تعلیمی اخراجات کی زیادتی محسوس کر کے ان تمام طلباء کی فیس صاف کر دی ہے جو بورڈنگ ہائی سکول میں رہتے ہیں۔ یہ ان اخراجات خورد و نوش بھی اپنے ذمہ کے تھے۔ اس لئے اسباب کو چاہئے۔ کہ وہ ان مراعات سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام ہائی سکول میں بھیجیں۔" (الفضل ۲۹ مارچ ۱۹۱۶ء)

ان کا دل کے ساتھ ساتھ آپ ریویو آف ریجنز کی ادارت کے فرائض بھی سرانجام دیتے رہے۔ جنوری ۱۹۱۶ء میں آپ نے "ہمارے آقا" کے زیر عنوان رسول کو ہم صلے اللہ علیہ وسلم کے سوانح حیات لکھنے کا عظیم الشان کام بھی شروع فرمایا۔ یہی وہ معجزہ الہی ہے جس سے ان مضمونوں نے جو ذمہ دارانہ طور پر قائم آئینہ مصداق کے نام سے کتب صورت میں شائع ہوا۔ آپ نے یہ عظیم بار اپنے کندھوں پر اس لئے اٹھایا کہ آپ کا دل یہ دیکھ کر گھبراتا تھا کہ

"مسلما نسا اولاد ستر اور سکندر اور ستر کے کون سواخ عمرانی پڑھتی ہے۔ اور ان کے حالات سے واقف ہے۔ مگر وہ جس نے تاریخ

کے وقت لکھ دیاں اجالا کر دیا۔ اور گرمی کے وقت بادل بند رحمت کی بارشیں برساتیں۔ ان کے حالات سے بالکل ناواقف اور نا آشنا ہے۔ حالانکہ اس کی بات بات میں ہزاروں علوم و فنون کے نینے نغنی ہیں اور اس کی ہر حرکت و سکون میں ہمارے لئے لکھے لکھے حقائق ہیں۔" (ریویو آف ریجنز سلسلہ ۱۹۱۶ء)

کے وقت لکھ دیاں اجالا کر دیا۔ اور گرمی کے وقت بادل بند رحمت کی بارشیں برساتیں۔ ان کے حالات سے بالکل ناواقف اور نا آشنا ہے۔ حالانکہ اس کی بات بات میں ہزاروں علوم و فنون کے نینے نغنی ہیں اور اس کی ہر حرکت و سکون میں ہمارے لئے لکھے لکھے حقائق ہیں۔" (ریویو آف ریجنز سلسلہ ۱۹۱۶ء)

"الفضل" نے ان مضامین کو سراہا اور پہلی قسط کے شائع ہونے پر ہی لکھا "یوں تو جس دن سے ریویو آف ریجنز کی شان ادارت حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کے دست مبارک میں آئی ہے۔ اس میں آپ کے قلم سے نکلے ہوئے سب مضمون ایک دوسرے سے بڑھ کر مفید اور لائق تحسین شائع ہو رہے ہیں لیکن حال میں ہمارا آقا صلے اللہ علیہ وسلم کے عنوان سے آپ نے جس مضمون کو اجملہ جموری اور خبری سلسلہ کے رسالہ سے لکھا ہے۔ وہ نہایت ہی قابل قدر اور عظیم الشان ہے۔ یہ مضمون سوانح رسول کریم صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پہلا نمبر ہے۔ اور ان جمیریہ الفاظ سے شروع ہوتا ہے کہ

"اگر صاف نیت اور کس فرق کے ساتھ ہی کیلئے ڈرتے ڈرتے میرا ظم اٹھا لے لے صحت میں جانا ہوں۔ یا وہ جس سے کوئی چیز چھینی نہیں۔ اور سچ پڑھتے تو صحت چھین جاتا ہے۔ کیونکہ ممکن ہے کہ میں اپنی نیت کو صاف سمجھتا ہوں۔ اور اس کی نظیر میں اس کے اندر کوئی فساد جو میں اسی سے نیت کی صفائی جاتا ہوں۔ اور اسی سے مدد طلب کرتا ہوں۔ اس مضمون کو شروع کرتا ہوں"

یہ الفاظ حضرت مدوح کلمات قلب اور صفائی باطن کے پورے پورے غلطیوں۔ احباب اس سے اندازہ لگا لیں کہ رسول کو ہم صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاک اور مطہر زندگی کے حالات جب اس نیت اور امداد کے ساتھ حضرت صاحبزادہ صاحب مرتب فرمائیں گے تو وہ کیسے روج پرورد اور دلکش ہوں گے (الفضل ۲۵ مارچ ۱۹۱۶ء)

آپ نے اسی سال ہرمائل تین عظیم اور غبار اسلک کے زیر عنوان مباحثین اور غیر مباحثین کے امتدادی مسائل پر بھی ایک سیر کو قلم فرمایا

ریویو آف ریجنز کی ادارت کے فرائض بھی سرانجام دیتے رہے۔ جنوری ۱۹۱۶ء میں آپ نے "ہمارے آقا" کے زیر عنوان رسول کو ہم صلے اللہ علیہ وسلم کے سوانح حیات لکھنے کا عظیم الشان کام بھی شروع فرمایا۔ یہی وہ معجزہ الہی ہے جس سے ان مضمونوں نے جو ذمہ دارانہ طور پر قائم آئینہ مصداق کے نام سے کتب صورت میں شائع ہوا۔ آپ نے یہ عظیم بار اپنے کندھوں پر اس لئے اٹھایا کہ آپ کا دل یہ دیکھ کر گھبراتا تھا کہ

"مسلما نسا اولاد ستر اور سکندر اور ستر کے کون سواخ عمرانی پڑھتی ہے۔ اور ان کے حالات سے واقف ہے۔ مگر وہ جس نے تاریخ

کے وقت لکھ دیاں اجالا کر دیا۔ اور گرمی کے وقت بادل بند رحمت کی بارشیں برساتیں۔ ان کے حالات سے بالکل ناواقف اور نا آشنا ہے۔ حالانکہ اس کی بات بات میں ہزاروں علوم و فنون کے نینے نغنی ہیں اور اس کی ہر حرکت و سکون میں ہمارے لئے لکھے لکھے حقائق ہیں۔" (ریویو آف ریجنز سلسلہ ۱۹۱۶ء)

یوں تو جس دن سے ریویو آف ریجنز کی شان ادارت حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کے دست مبارک میں آئی ہے۔ اس میں آپ کے قلم سے نکلے ہوئے سب مضمون ایک دوسرے سے بڑھ کر مفید اور لائق تحسین شائع ہو رہے ہیں لیکن حال میں ہمارا آقا صلے اللہ علیہ وسلم کے عنوان سے آپ نے جس مضمون کو اجملہ جموری اور خبری سلسلہ کے رسالہ سے لکھا ہے۔ وہ نہایت ہی قابل قدر اور عظیم الشان ہے۔ یہ مضمون سوانح رسول کریم صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پہلا نمبر ہے۔ اور ان جمیریہ الفاظ سے شروع ہوتا ہے کہ

یہ الفاظ حضرت مدوح کلمات قلب اور صفائی باطن کے پورے پورے غلطیوں۔ احباب اس سے اندازہ لگا لیں کہ رسول کو ہم صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاک اور مطہر زندگی کے حالات جب اس نیت اور امداد کے ساتھ حضرت صاحبزادہ صاحب مرتب فرمائیں گے تو وہ کیسے روج پرورد اور دلکش ہوں گے (الفضل ۲۵ مارچ ۱۹۱۶ء)

اسی سال حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرماتے ہوئے مدینہ منورہ کی ترقی اور اس کو جماعت کیسے ایک کارآمد ادارہ بنانے کے لئے ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں سرپرست حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا نام تھا۔ اس کمیٹی نے دو ماہ کے خورد و خوراک کے بعد ایک مہینہ تک تیار کر کے حضور کی خدمت میں پیش کی اور پھر حضور نے اس میں مناسب اصلاح کر کے اس کمیٹی کو جاری کرنے کا فیصلہ فرمایا۔

۱۹۲۰ء (۱۲ مارچ تا ۲۹ اپریل ۱۹۲۰ء) و انھیں مورخہ ۲۹ مارچ و ۲۹ اپریل ۱۹۲۰ء

۱۹۲۰ء کے واقعات

۱۹۲۰ء کے ابتدائے میں حضرت عثمان ذوالفقار علی خان صاحب گنبر چند ماہ کی خدمت پر تادیان تشریف لائے اس پر حضرت علی مرتضیٰ عثمانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فیصلہ فرمایا کہ قرووی سنتہ سے خان ذوالفقار علی خان صاحب ناظر امود عامر ہوں گے اور ان کا کام ابتدا میں دیکھنے کے لئے ناظر میز کے طور پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کام کریں گے حضور نے فرمایا کہ وہ پہلے سال ناظر رہے ہیں اور کام کی ابتدائی حالت کے لحاظ سے اور اس امر کا خیال کرتے ہوئے کہ ان کے سپرد اور بھی بہت سے کام ہیں انہوں نے بہت اچھا کام کیا ہے مگر سابقوں الاذکاروں کا مقدم حق سمجھ کر اور اس خیال سے کہ جو اذان کو پڑھنے تجزیہ کار آدمیوں کے ساتھ مل کر کام کرنے میں خود انہی ترقی کے لئے بہت سے کارآمد سبق مل جاتے ہیں وہ خان صاحب کے ساتھ جائزٹ ناظر کے طور پر کام کریں گے۔ (انھیں ۱۶ مارچ ۱۹۲۰ء) مئی ۱۹۲۰ء میں رخصت ختم ہوئے یہ حضرت خان صاحب اپنی ملازمت پر واپس چلے گئے تو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب دوبارہ ناظر امود عامر مقرر ہو گئے۔ (انھیں ۷ اگست ۱۹۲۰ء) ۱۶ اپریل ۱۹۲۰ء کو سیدنا حضرت علی مرتضیٰ عثمانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سب کو تشریف لے گئے۔ اس سفر میں بھی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب حضور کے ہمراہ گئے۔

۱ اگست ۱۹۲۰ء میں جبکہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرماتے تھے اچانک ایک دن حضور کی طبیعت زیادہ ناساز ہو گئی آپ حضور نے بذریعہ تبار حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو ڈھیزی آنے کا ارشاد فرمایا چنانچہ حضرت میاں صاحب اس دن ڈھیزی تشریف لے گئے۔ ۱۰ ستمبر ۱۹۲۰ء کو اس خوشی میں کہ سیدنا امیر المؤمنین نے زین عریضی کی گئی ہے ڈھان گئے ہیں جو ڈھیزی سے قریباً چیل کے فی صلہ پر ایک طرف مقام ہے جلسہ کیا گیا۔ حضرت علی مرتضیٰ عثمانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بھی اس میں شریک ہوئے اور قریباً تمام اصحاب نے کچھ نہ کچھ

اشعار بھی تیار کئے جو حضور کی ہدایت کے تحت باری باری پڑھے گئے خود حضرت امیر المؤمنین نے بھی ایک رباعی اور ایک نظم پڑھ کر سنانی اور پھر عاقریہ جسد پر خواہت ہوئی اس جلسہ میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے بھی اپنا تازہ کلام پیش کیا جس کا مطلع تھا کہ آج دل مسرور ہے اپنا طبیعت شاد مسرور شکر کی رکھی جاری بنیاد ہے

(انھیں ۱۶ ستمبر ۲۰ ستمبر ۱۹۲۰ء)

۲۳ ستمبر کو حضور مع خدام واپس تشریف لے گئے۔ ۲۴ ستمبر میں آپ نے اپنے مکان کی توسیع کی۔

(انھیں ۲۵ نومبر ۱۹۲۰ء)

۲۵ ستمبر میں جلسہ لانے کے موقع پر آپ کو اندرون قصبہ کے انتظامات کا حضور نے ناظر مقرر فرمایا۔ (انھیں ۲۰ دسمبر ۱۹۲۰ء) اس سال کو بیضی صیبت حاصل ہے کہ اس میں آپ نے پانچ تازہ نظموں لکھیں جو بعض کے مختلف پیرچوں میں شائع ہوئیں۔

۱۹۲۱ء کے واقعات

۱۹۲۱ء کے شروع میں حضرت علی مرتضیٰ عثمانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ناظر امود عامر میں پھر تبدیلی فرمائی اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو ناظر امود عامر کی بجائے ناظر تعلیم و تربیت مقرر فرمایا۔ (انھیں ۱۰ جنوری ۱۹۲۱ء) نظارت کا کام نبھانے کے بعد آپ نے جماعتی تربیت کے لئے جو درائج اختیار فرمائے ان میں سے ایک تدریجی بھی تھا کہ آپ قریباً دو تہائی ایک مختصر سی نصیبت بورڈ پر لکھ کر احمدیوں کو پیش آویزاں کروا دیتے تھے جن کا مقصد لوگوں کو تربیت کے مزوری احکام کی طرف توجہ دلانا ہوتا تھا۔ (انھیں ۲۱ اپریل ۱۹۲۱ء) ۱۱ مئی ۱۹۲۱ء کو آپ نے اپنی مشہور تالیف سیرۃ الہدی حصہ اولی کی تہذیب کا کام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیت اللہ میں لکھ کر شروع فرمایا۔ (سیرۃ الہدی حصہ اولی) نظارت تعلیم و تربیت کا کام چونکہ بڑا اہم اور ذمہ داری کا کام تھا اس لئے دسمبر ۱۹۲۱ء سے دو تین ماہ کے لئے عارضی طور پر حضرت مولوی محمد رفیع صاحب نے ریویو آف ریلیجنز کی ایڈیٹری کے فرائض سرانجام دئے اور مارچ ۱۹۲۲ء سے مکرّم قاضی اہل صاحب اس کے ایڈیٹر مقرر ہوئے۔

۱۹۲۲ء کے واقعات

۱۹۲۲ء میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرماتے تھے میں کچھ تبدیلی کی اور حضرت چوہدری فتح محمد صاحب کو ناظر تعلیم و تربیت اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو قائم مقام ناظر اعلیٰ تجویز فرمایا۔ (انھیں ۳۰ فروری ۱۹۲۲ء) ۲۷ فروری ۱۹۲۲ء کو پوس آف آفیز کی خدمت میں جبکہ وہ ناہموار آئے تھے جماعت احمدیہ

کی طرف سے ایڈیٹری میں کیا گیا اور پھر ایک دفعہ روپوش کئی تھی مگر ان وفد نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کتاب "تعمیر شہزادہ و جلالہ" پیش کی جس میں انہیں اسلام کی تبلیغ کی گئی تھی اس موقع پر جماعت کے جن معززین کو اس وفد میں شمولیت کے لئے منتخب کیا گیا ان میں حضرت حاجزہ مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

(۱۶ اپریل ۱۹۲۲ء) شولہ تہذیب شہزادہ و جلالہ) مارچ ۱۹۲۲ء میں اعلان کیا گیا کہ حضرت

خلیفۃ المسیح نے نظارت کے صیغوں کی مزید نگرانی بالخصوص صحیح تجارت کی نگرانی کے لئے ناظر اعلیٰ کے علاوہ ایک نیا عہدہ ناظر اولیٰ کا تجویز فرمایا ہے اور اس پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا ہے۔ (انھیں ۱۶ مارچ ۱۹۲۲ء) مئی ۱۹۲۲ء میں آپ نے مدرسہ احمدیہ کے طلبہ کے لئے ایک وظیفہ خود اپنی گرفت سے جاری فرمایا۔ (انھیں ۱۱ مئی ۱۹۲۲ء) ۱۹۲۲ء کے سالانہ جلسہ پر جو نئی کمیٹی قائم ہوئی ان میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی کتاب تفسیل ہدایت بھی تھی جو دو سو اچھے صفحات پر مشتمل تھی۔ انھیں نے اسپر ریویو کرتے ہوئے لکھا کہ "جب ان کی ذات گرامی سے ہمیں بڑی بڑی توقعات ہیں اور ہماری توقعات کو اس تازہ تعبیر سے نہ صرف بہت زیادہ بڑھا دیا ہے بلکہ درجہ تعلیم تک پہنچا دیا ہے اس لئے اپنے قلم مبارک کو اب کھینچ نہ دیجئے اور نئے نئے رشتے سے بہرہ اندوز فرماتے رہیے۔"

(انھیں ۲۲ جنوری ۱۹۲۳ء)

۱۹۲۳ء کے واقعات

مارچ ۱۹۲۳ء میں یو پی میں ارتداد کا فتنہ شروع ہو گیا اور آریوں نے ہزاروں ملکاتہ راجپوتوں کو درغلا کر شہدہ کو نام شروع کر دیا حضرت امیر المؤمنین نے اس فتنہ کے امداد کے لئے فروری طور پر ایک نیا مجلہ "اندا فتنہ ارتداد" ملکاتہ کے نام سے قائم فرمایا اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو اس کا ایڈیٹر مقرر فرمایا۔ چنانچہ ارتداد کی روایت سے زور سے بڑھ رہی تھی اس لئے حالات کا جائزہ لینے کے لئے ۸ اپریل ۱۹۲۳ء کو آپ خود آگرہ تشریف لے گئے۔ آپ کے ساتھ حضرت ذوالفقار علی خان صاحب بھی تھے۔ چنانچہ حضرت چوہدری فتح محمد صاحب جوانوں آگرہ میں مقیم تھے حضور نے "امیر و خدا المجاہدین" اپنا ہوا تھا۔ انہوں نے اپنی رپورٹ میں اس کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرمایا۔

"حضرت حاجزہ مرزا بشیر احمد صاحب اہم۔ لے جو حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیاتی کے دوسرے فرزند ہیں اور حضرت ذوالفقار علی خان صاحب و سس مالہ کو کٹر ریاست ۹ اپریل کو آگرہ تشریف لائے ہیں تاکہ بغیر بغیر تہذیب شہزادہ کے حالات اور واقعات کا مطالعہ فرمائیں۔ ان

بزرگوں کی تشریف آوری انشاء اللہ تعالیٰ مبلغین جماعت احمدیہ قادیان کے پیش الہامی اور خدمت میں بھی خاص و اولہ پیرا کر گئے۔" (انھیں ۲۹ اپریل ۱۹۲۳ء)

۲۳ اپریل کو آپ علاقہ ارتداد سے واپس تشریف لے آئے۔ (انھیں ۲۶ اپریل ۱۹۲۳ء) آپ نے اپنی مشہور تفسیل "سلسلہ احمدیہ" میں اپنے اس دورہ کے تنازعات کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرمایا ہے۔ "خان مولف رسالہ ہذا کو ان اہام میں خود اس علاقہ میں جا کر حالات دیکھنے کا اتفاق ہوا تھا اور میرے دل پر جو اثر تھا اس کا خلاصہ یہ ہے کہ ایک عظیم الشان جنگ تھی جس کا محاذ قریباً ایک سو میل کی وسعت پر پھیلا ہوا تھا اور اس وسیع محاذ پر اسلام اور کفر کی قوتیں ایک دوسرے کے مقابل بیٹھتی تھیں۔ تختہ کے عزم کے ساتھ ڈبیرہ جاتے پڑے تھے دوراں جنگ میں احمدیت کے جنگجو دستے کے لئے بعض خطرے کے موقع بھی پیش آئے جن میں بعض اوقات غنیمت کے نازک حالات پیدا ہوئے۔ اور ایسا تو کئی دفعہ ہوا کہ احمدی و انگریزیوں کی مشین سے ایک شاہ گانڈوں کو اسلام میں داپس لائے مگر چند روزوں کے بعد اسے پھانسی دیا گیا احمدیوں نے دوبارہ حملہ کر کے پھر دور دورہ فتنہ مکر کیا لیکن وہاں نے کئی کئی دفعہ پہلو بدلا مگر ہمیں اس فتنہ کے دوران میں بہت ملانہ دیا۔ جس کو کھلے بھی پیدا ہو گیا تھا مگر بالآخر ایک ایک کھوکھ پھر ہندو مورچہ مستح کر لیا گیا اور خدا کے فضل سے شہر کے متوجہ دریائے گنگا کے کنارے تک اپنا راستہ بدل لیا۔"

۱۲ نومبر ۱۹۲۳ء کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لاپور تشریف لے گئے۔ اس سفر میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی حضور کے ساتھ تھے۔

(انھیں ۱۱ نومبر ۱۹۲۳ء) دسمبر ۱۹۲۳ء میں قادیان میں احمدیوں کو ڈھیزی ہوئی۔ ڈھیزی کے انتظام کے لئے ایک کمیٹی قائم کی گئی جس کے صدر حضرت حاجزہ مرزا بشیر احمد صاحب مقرر ہوئے۔ آپ نے انتظامات میں حصہ لینے کے علاوہ اس ڈھیزی میں ریفیٹ کے فرائض بھی سرانجام دئے۔ چنانچہ دو دھابہ مرحوم کی طرف سے جو رپورٹ شائع کی گئی تھی انہوں نے لکھا۔

"ریفری اپنے اپنے وقت پر پہنچ رہے لیکن سب سے محنت اور احتیاط سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ریفری شیب کا کام انجام دیا جو درجہ اولیٰ کے انتظامات میں بھی حصہ لینے کے آپ لگاتار اہم کھیلوں میں ریفری ہوتے رہے۔"

(انھیں ۲ دسمبر ۱۹۲۳ء)

۱۹۲۴ء کے واقعات

۱۹۲۴ء کو نیزہ صحبت حاصل ہے کہ اس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے سیرۃ المہدی اور غیر مباحثہ میں ذرا عجزانہ جوہر مسطورہ میں ایک موطوعہ مضمون لکھ کر ان میں تمام اعتراضات کا نہایت سکت اور باطل جواب دیا جو ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے سیرۃ المہدی کی روایات پر کئے تھے یہ مضمون مئی ۲۶ سے ستمبر ۲۶ تک الفضل میں مختلف پچوں میں شائع ہوا۔

جولائی ۲۶ میں حضرت امیر المومنین ابراہیم علیہ السلام کی وصیت کے لئے ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے حضور نے مرقی امیر حضرت مولانا بشیر علی صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

دفعہ ۲۶ جولائی ۱۹۲۴ء کو حضرت امیر المومنین ابراہیم علیہ السلام کی وصیت کے لئے ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے حضور نے مرقی امیر حضرت مولانا بشیر علی صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

۲۶ جولائی ۱۹۲۴ء کو حضرت امیر المومنین ابراہیم علیہ السلام کی وصیت کے لئے ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے حضور نے مرقی امیر حضرت مولانا بشیر علی صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

۲۶ نومبر ۱۹۲۴ء میں مولانا بشیر احمد صاحب کی نئی گواہی کا افتتاح ہوا۔ مولانا ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے مولانا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

۱۹۲۵ء کے واقعات

اپریل ۲۵ میں حضرت مولانا بشیر احمد صاحب کی نئی گواہی کا افتتاح ہوا۔ مولانا ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے مولانا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

۲۵ اپریل ۱۹۲۵ء کو حضرت مولانا بشیر احمد صاحب کی نئی گواہی کا افتتاح ہوا۔ مولانا ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے مولانا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

جولائی ۱۹۲۴ء میں جب حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سفرِ یورپ پر تشریف لے گئے تو حضور نے حضرت مولانا بشیر علی صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

۲۵ جولائی ۱۹۲۴ء کو حضرت مولانا بشیر احمد صاحب کی نئی گواہی کا افتتاح ہوا۔ مولانا ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے مولانا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

دسمبر ۱۹۲۳ء میں مجلسِ سالانہ کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ان دنوں قصبہ اور برون قصبہ میں تھے۔ ان دنوں کے ناظم یعنی مولانا علی مقرر کئے گئے۔ (الفضل یکم جنوری ۱۹۲۳ء)

دسمبر ۱۹۲۳ء کے جلسہ سالانہ پر آپ کی عظیم الشان تصنیف "سیرۃ المہدی" کا مطالعہ کیا گیا۔ (الفضل ۱۵ جنوری ۱۹۲۳ء)

۱۹۲۳ء کے واقعات

اپریل ۱۹۲۳ء میں پھر امیر مولانا بشیر احمد صاحب کی نئی گواہی کا افتتاح ہوا۔ مولانا ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے مولانا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

۱۵ اپریل ۱۹۲۳ء کو حضرت مولانا بشیر احمد صاحب کی نئی گواہی کا افتتاح ہوا۔ مولانا ڈاکٹر کثرت احمد صاحب نے مولانا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا اور فریڈ ایمر سے متعلق مشورہ کرنے کے لئے تین اصحاب پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے۔

سادہ زندگی کی تلقین کیلئے ہفتہ

تمام مجالس انصار الشیخیم و دیگر برہہ تلقین کریں

ان دنوں پورے قصبہ کی تقیہ میں اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام مجالس انصار انصار اپنے اپنے ہال و مجالس منعقد کر کے تمام افراد جماعت کو سادہ زندگی کی تلقین کریں۔ سادہ زندگی کی تلقین اور سادہ زندگی کے معاملات میں سادگی ہے۔ ان تمام مواقع پر صاحب کار کا حق ہے کہ سادگی کی تلقین کرے اور سادہ زندگی کو سادہ بنائے اور ہر قسم کی ناشائستہ اور فحش چیزوں سے اجتناب کرے۔ (الفضل ۲۵ نومبر ۱۹۲۴ء)

میں بشیر احمد صاحب نے اپنے لیے یہی وہ ایک سوچا نہیں پورے لیے ہیں۔ ہمارا خاندان خاندانی حیثیت سے کبھی کوئی عمومی خاندان نہیں ہمارے خاندان نے جو خدمات کی ہیں ان کے لیے اسے وہ اعلیٰ سے اعلیٰ عہدہ پر لگ سکتے ہیں ان کی حیثیت کا یہ حال ہے کہ انھوں نے میرے مضمون کا جو ذریعہ تیار کیا ہے مجھ پر لندن بھیجا گیا۔ انگریزی میں ترجمہ کیا تھا اس مضمون کی انگریزی کے مطالعے سے دلچسپی کے ایک پڑھے آدمی نے لکھا کہ وہ انگریزی کے مطالعے سے لکھنا بہادر عبد اتقاد صاحب کی حیثیت کا مضمون تھا۔ (الفضل ۱۵ جنوری ۱۹۲۴ء)

عزیز میاں بشیر احمد نے میرے ہی سپرد یہ معاملہ کیا ہے۔ انہوں نے پہلے سے میری رائے پر یہ کام چھوڑا ہوا تھا اور میں نے ہی بددستہ پسند کیا ہے۔ اس عہد کے مطابق ان کی طرف سے اب بھی میں ہلو ہلو کا اور سبیل کرنا تھا۔ (الفضل ۱۵ جنوری ۱۹۲۴ء)

انکسلا اور اطاعت امام کا یہ کیا شکار کوڑے کر اپنی رائے کی خاطر کا سہارا اپنے کلینت حضور کی مرضی چھوڑ دیا اور اس میں ذرا بھی دخل نہیں دیا۔ جہاں حضور نے فرمایا وہاں بلا چون و چرا مرسلیم کر دیا۔

فہرست عطیہ دہندگان برائے نیشنل عزم ہسپتال لاہور

محترم عطیہ دہندگان ڈاکٹر زمانوڑ احمد صاحب

مندرجہ ذیل احباب نے ۲۲/۱۲/۲۷ء تک نیشنل عزم ہسپتال لاہور کی تعمیر کے لئے عطیات بھجوائے ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ اور انہیں اپنی سفاقت میں رکھے۔ تعمیر ہسپتال کے لئے انہیں بہت سی رقم کی ضرورت ہے۔ احباب سے بالخصوص مخیر اور صاحب استطاعت احباب سے درخواست ہے کہ وہ مزید عطیاں بھجوائیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء

(۲۲/۱۲ تا ۱۲/۱۲)

- ۵/- مرد اور بیگم صاحبہ کو بیگم صاحبہ
- ۱۰/- ملک محمد اسلم صاحبہ دوکاندار گنجہ
- ۵/- حضرت بیگم صاحبہ بیٹی بیگم صاحبہ
- ۵/- بی بی عبد اللہ صاحبہ
- ۳۶/- جماعت جید آباد
- ۶/- خان محمد علی خان صاحبہ کراچی
- ۲۶/۱۹ جماعت گروہ وکان ضلع گجرات
- منزلی عبد الرحیم صاحبہ جماعت ڈاکٹر
- ۵/- نورانی صاحبہ مرحوم جم
- ۵/- جماعت نیشنل عزم ہسپتال لاہور
- جماعت اکوڑہ بڈو صاحبہ علی صاحبہ
- ۱۲/- سیکرٹریاں
- ۱۳/- سلفہ بیگم لاہور
- ۲۰/- حضرت سیدہ ام مبینہ صاحبہ ربوہ
- ۱۰/- اعجاز احمد صاحبہ بی بی سنت لاہور
- جماعت نونہی لاد والی بڈو
- ۵/- میراٹھ بخش صاحبہ سسٹیم
- ۵/- ملک عبدالرشید صاحبہ تحسین آباد
- ۵/- بی بی شہناز الدین صاحبہ لاہور
- ۲۰/- خواجہ عبدالرحمن صاحبہ شیکھار سیکرٹری
- ۲۵/- شیخ محمد تقی صاحبہ فیصل آباد
- ۲۵/- شیخ عزیز احمد صاحبہ کراچی لاہور
- ۱۸/- حضرت سیدہ چہرآبا صاحبہ ربوہ
- ۵/- محمد رشید صاحبہ بی بی فضل لاہور
- ۵/- بلقیس بیگم صاحبہ
- ۵/- مرزا بکت علی صاحبہ بٹنہ صاحبہ
- ۱۰/- فتنی مرشد صاحبہ سولہ لاہور
- ۶/- معصیابہ صدیقہ بیگم صاحبہ
- ۵/- محمود احمد بیگم صاحبہ ہاؤس کوٹہ
- عنایتہ صاحبہ کراچی دو دن ملو اسمبلی آباد
- ۱۲/- ملتان
- ۱۰/- منیر علی الرحمن صاحبہ قریشی آباد
- ۴/- جماعت پیشاد و شہر لاہور سیکرٹری
- ۱۰/- منتر علی غلام محمد صاحبہ دوکان ضلع جم
- ۶/- جماعت نمان چھاؤنی
- ۱۰/- مرزا عبدالقیوم صاحبہ ٹوٹہ چھاؤنی
- ۱۰/- منظور احمد صاحبہ

- ۱۰/- اعجاز احمد صاحبہ سیکرٹری مال
- ۱۰/- شفا خانہ پورہ
- ۸۰/- حاجی قمر الدین صاحبہ قمر آباد سندھ
- ملک صاحبہ خال صاحبہ ڈن ریٹائرڈ
- ۱۰۰۰/- ڈبھی کشتہ
- ۱۰/- حاجی رشید احمد محمود صاحبہ کراچی
- ۱۰/- دیکھ خان صاحبہ
- ۲۲/- بیگم امینہ بی بی صاحبہ خاندان کراچی
- ۳۰/- بیگم صاحبہ محمد دواز صاحبہ کراچی
- ۱۳/- بیگم بی بی مرثیہ صاحبہ
- ۵/- امتنا انجاری صاحبہ ہنوز صاحبہ
- ۱۱/- بیگم بیگم لے خورشید صاحبہ
- ۵/- ڈاکٹر محمد نذیر احمد صاحبہ
- ۵/- عبد الحلیم خان صاحبہ ایبٹ آباد
- ۵۱/- سیکرٹری مال صاحبہ جماعت مختلف صوبہ
- ۶/- اہلیہ صاحبہ چوہدری عنایت بی بی ملتان
- ۲۵/- سید رشید الدین صاحبہ
- ۵/- فقیرہ زہرا صاحبہ
- ۵/- ملک رشید الدین اور صاحبہ سیکرٹری مال
- ۵/- بیگم بی بی صاحبہ
- ۵/- قریشی بیگم صاحبہ اہلیہ بیگم صاحبہ کراچی
- ۵/- وزیر بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر شہناز علی
- ۱۱/- صاحبہ داربرگات ربوہ
- ۱۰/- مرزا غلام جیلو صاحبہ ڈیل ڈیپو چھاؤنی
- ۱۰/- ڈاکٹر جلال الدین صاحبہ کراچی
- ۲۰/- چوہدری محمد نذیر احمد صاحبہ کراچی
- ۱۰/- جماعت گھنٹہ گچی
- ۵/- ملک منظور احمد بی بی ملک شہیر احمد صاحبہ
- ۵/- بڈو لہور
- ۲۶/- چوہدری محمد نذیر احمد صاحبہ کراچی
- ۱۰/- سردار عزیز احمد صاحبہ
- ۵/- امتنا القدر صاحبہ اہلیہ عبدالرشید صاحبہ
- ۵/- عبدالمنان صاحبہ
- ۱۰/- منان محمد شفیق خان صاحبہ فیصل آباد
- ۱۰/- ابو غلام محمد صاحبہ سیکرٹری مال لاہور
- ۱۰/- ضلع لاہور
- ۱۰/- محمد اقبال صاحبہ ڈگر سیالکوٹ شہر
- ۱۰/- سادک احمد صاحبہ لاہور
- ۲۰/- بیگم گلہ نذیر احمد صاحبہ کراچی
- ۱۵/- صاحبہ فہیمہ ڈاکٹر محمد الدین صاحبہ ڈاکٹر
- ۵/- عبد العزیز صاحبہ کراچی
- حضرت نمانی جان صاحبہ بیگم حضرت ڈاکٹر
- ۵/- میر محمد اسماعیل صاحبہ ربوہ
- ۵/- امتنا حفیظہ صاحبہ اور مرزا محمد علی صاحبہ
- ۱۰/- مارم علی اور صاحبہ اسٹیشن چھتری ایبٹ آباد
- ۱۰/- ڈوڈی خان صاحبہ کراچی
- ۱۰/- ان حضرت اہلیہ صاحبہ صالح اورہ

شکریہ اور امتنا

برادر مہتمم قریشی محمد مسعود احمد صاحبہ کی غیر حاضری میں ان کی بی بی عزیزہ امینہ کے انتقال پر ملال پر جماعت کے جن احباب نے قریشی صاحبہ موصوف کی اہلیہ ہمشیرہ محترمہ جینیہ سے انوس اور ہمدردی کا اظہار فرمایا ہے اس کے لئے وہ سب بجا نہیں اور انہوں نے کراچی اور ہمدردت خواد ہیں کہ بی بی صاحبہ کی خزانہ کے وہ ان بھائیوں اور بیٹیوں کے ہمدردانہ خطوط کا فرود فرما کر ان سے ہمدردی اور دعا کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو اجر عظیم عطا فرماوے۔ قریشی محمد مسعود احمد صاحبہ اس حادثہ کے وقت ایران میں تھے اور سب ملک بھی بوجہ چند دنوں کے وہیں آئے تھے لیکن ہمشیرہ محترمہ کو ہمدردی سے جماعت کراچی کے احباب اور بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ نے بی بی صاحبہ پر ہمدردی اور اہمیت کا اظہار کیا اور انہوں نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان میں سے کسی کی بی بی صاحبہ کی اہلیہ امینہ صاحبہ کی بی بی صاحبہ کے انتقال پر جو تکلیف انہیں ہمدردی سے ہوا تھا اس سے بہت سے احباب نے بھی اظہار انوس اور ہمدردی فرمایا ہے۔ ان کا بھی ان سب بڈو گول اور دوستوں کا شکریہ ادا ہے۔ (خانک روہ تاحی عبدالرحمن لاہور)

پتہ مطلوب ہے

مکرم سید محمد اور بی بی صاحبہ آت ماڈل لاہور سے ہمدردی سے گھر سے لاپتہ ہیں۔ ان کے بیوی اور بچے شدت سے جبران دہشتان ہیں۔ اگر وہ خود یہ اعلان نہیں تو ہمدردانہ حلقہ گھر نشہ لیتے ہیں۔ نیز اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو تو ہمدردانہ پتہ پناہ سلائے دے کر ثواب حاصل کریں۔
 (محمد انصورت ماڈل لاہور۔ مال ٹکا۔ صاحبہ ضلع شیخ پورہ)

لڑکوں کی دایگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۲۵ نومبر - رڈی اخبارات نے صدر کینیڈا کی تعلق کے ضمن میں لیڈر سے اس واقعہ کی گزارش کی ہے۔ لیڈر نے جواب دہ ہوئے کہ بعض حلقوں میں مضر کینیڈا کی افسوسناک صورت کو دیکھ کر ان کو یقین کرنے کا موقع ملتا ہے۔ کینیڈا کی خوشحالی کی خبریں پڑھ کر ان کے دل پر غم کی لہر چڑھتی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ ان کے حلقوں کے اراکے جیسے میں ہوں انہیں تعلیمات، تباہی، ماریٹین، بی بی سی، ریڈیو، ٹی وی سے زیادہ زیادہ شاک اور افسوس کا باعث بنتا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ ایک بات واضح ہوتی ہے اور وہ یہ ہے کہ اس پولیس کے آفیسر ایچ کے بیانات میں جس کے درمیان کینیڈا کی تباہی کی خبریں ہیں ان بیانات کا واضح معنی مستعمل ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع ۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

کینیڈا کے پولیس کے افسر ایچ کے بیانات میں جس کے درمیان کینیڈا کی تباہی کی خبریں ہیں ان بیانات کا واضح معنی مستعمل ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع ۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

لیڈر فقیر

پاش پاش ہو جائے گا۔ پھر آپ کو دب کر ضلع کرنے کی کیوں نگرہ کرے گا۔ آپ نے اسلام کے لئے بجز اس کے اور کیا کیا ہے کہ غلط فہمیوں کے بہت سے باطل خیالات کو مان لیا۔ اور اس کتاب کو جس کے ایک ایک حرحرح سے نشان زد کیا نظر آتی ہے۔ غلام سقر کے خیالات کے تابع کرنا چاہا اور اگر کھلے کے لئے بجزوری ظاہر کی سو میرے خیالی میں آپ کی یہ کارروائیاں اس زمانے کے دنیاوی فتنوں سے بچا نہیں سکتیں بلکہ اس کی تباہی میں سے یہ بھی ایک شاخ ہے۔ کیونکہ آپ نے اسلامی قلعے کے اندر بکھرے دشمنوں کے لئے دروازے کھول دیے۔ اور مسلمانوں کے ہاتھ پاؤں باندھنے

میں کوشش کی۔ تاہم بآرام دامن اس شہر میں داخل ہو کر جس طرح چاہیں دست و برد کریں اور مسلمان کچھ ہاتھ پیر نہ بلا سکیں۔ لیڈر میری یہی رائے ہے کہ آپ نے یہ طریق عمل اختیار نہیں کیا۔ بلاشبہ آپ کی نیت بخر ہوئی کیونکہ آپ کی تالیفات سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ آپ نے اسلام کے اسلامی سرخواریوں میں شک نہیں کیا۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

۲۵ نومبر - ریڈی اسٹیشن کے آفیسر جنرل ہنری بیگن نے لیڈر سے کی ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

بوڑھی زول جمین شپ اور تعلیم الاسلام کلج

(بقیہ صفحہ ۱۰)

زول بدوہ آئے ہوئے تھے اس ٹورنامنٹ کے ذمہ دار تھے۔ انہوں نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔ لیڈر نے کہا کہ اس واقعہ کی اطلاع لیڈر نے اپنے حلقوں کے ساتھ کیا ہے۔

دعائے مغفرت

برادرم حکیم چوہدری رسول بخش صاحب امیر جماعت احمدیہ چیک پیسے علی شکر کی کافی عرصہ بیمار رہنے کے بعد مورخہ ۲۰۱۱ کو وفات پائے۔ امانتہ وانا امید و احسن۔ مرحوم جماعت مخلص اور نیک تھے۔ تمام دد سنوں اور بزرگوں سے درخواست ہے کہ ان کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔ میرا اشرقت ہے ان کے پسماندگان کا محافظ و ناصر ہو۔ (حاکم رحوہ مدبری بشرا حراہ رائے دندہ می دارالصدر شرہ قرہ ۱۵)

درخواست دعا

بر حکیم بر فیض ربنا الرحمن مافی آئی کا بے بدوہ۔ ختم اس کی طبیعت جلد صعدہ نفع اور بعض دیگر عود رضی کی وجہ سے بہت خراب رہتی ہے اکثر اضعافی عودت رہتا ہے۔ صحت پر حضرت مسیح رعوہ علیہ السلام و درویش کا قادیان تمام بزرگان صاحب سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صحیح علاج ممبر کو آدھ شفا کے طور پر عارض ہوا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ عذبات نکالائے کی تعزیر بخشنے اور جرم بعض پریشانی لاشن ہیں انہیں بھی اپنے فضل سے دور فرمائے۔

حسبہ وغیرہ ایل ۲۵۵